

今日德州

www.qjwb.com.cn



2011.1.11 星期二

全心全意为德州人民服务

C01-C08

德州火车站执行新运行图

新增动车组一对，部分列车到开时刻有变

详见C06版



10日上午，几名农民工匆匆赶往火车站准备回家。在他们的背后，刚刚挂起的大红灯笼烘托出一种渐渐浓郁的年味。不少人为避开春运高峰，选择提前踏上返乡之路。

本报记者 马志勇 摄

新人大多不买婚检的账

专家：婚检不同于普通体检，应给予足够重视

本报1月10日讯(记者 王宗吉) 婚前医学检查可以让新人们在结婚前更好地了解自己的身体状况，有利于婚姻生活的幸福。然而，记者在采访中了解到，虽然准婚人员可享受免费婚检服务，但婚前主动到婚检中心接受婚检的新人却非常少。

10日，在德城区婚姻登记处，记者随机采访了12对新人，他们多数表示婚前检查太麻烦，没有必要。“婚检太麻烦了吧，再说我们 also 觉得没有必要。”市民陈先生说，他们单位每年都会有身体检查，婚前再做婚检已经没有必要。另一名接受采访的市民周女士告诉记者，她与对象相处了3年才决定结婚的，彼此非常信任，如果要求做婚前检查，怕伤害对方的感情。

“自强制婚检取消后，主动到这里来做婚检的人越来越少了。”德州市妇幼保健院妇保科的李主任说，他们医院每天都派专职医生到德城区婚姻登记处为新婚人员做免费婚检，但很多新人对婚前检查缺乏足够认识，拒绝进行婚前检查。“到来这里做婚检的每天不过三四对，而且这些新人都是在我们工作人员的反复劝说下才同意做婚检的。”李主任说，新人在现场被抽取血样后，再到妇保科来做些常规检查项目，花费不了多少时间，但还是有很多新人怕麻烦。

市妇幼保健院妇保科的医生闫磊告诉记者，很多新人结婚挑日子，如在2010年10月10日结婚的人数特别多，他们派了3个医生到德城区婚姻登记处免费为即将结婚的新人做

婚检。当时有160多对新人到婚姻登记处办理结婚登记手续，接受现场抽血的仅有50多对，而最终到医院完成婚检其他项目的不过30多对。

“新人在结婚前做婚检，可以及时发现一些不利于结婚的疾病，等治愈后再结婚，有利于身体健康，还有利于优生。”闫磊说，很多新人把婚检与普通体检混为一谈，这是不对的。“单位组织的身体检查与婚检并不一样，所以做了身体健康检查，并不代表就没有必要做婚检了。”

目前免费婚检的项目包括询问病史、体格检查、常规辅助检查、婚前卫生指导和卫生咨询等5项内容，通过婚前检查可以了解男女双方的健康状况及精神状态等。医生建议，新人在结婚前最好做婚前检查。

孤儿生活费发放标准确定

>>详见C02

百岁以上老人德州现有240位

>>详见C07

